

心怀责任 勇于担当

◎尤雅(河南平顶山)

有幸在51期中青班参加培训,见到不少来自基层的领导干部,听到了不少先进事迹,一时间满满的敬意涌上心头。我又回忆起了自己在基层的两年时光,想起了我职场的引路人——宝丰县杨庄镇党委书记王国杰。

2018年9月,按照市委组织部的安排,我被分配到宝丰县杨庄镇政府进行为期两年的基层锻炼。初见王书记,是在2019年2月初的一次早班会上,他给我的印象是一脸严肃,不苟言笑,讲话简短而有力。在之后的工作中,王书记多次在不同场合强调工作纪律。在基层工作一段时间后,我渐渐明白,基层工作纷繁复杂,是各种政策落实的“最后一公里”,基层干部的形象不仅关系个人的群众基础,而且关系党和政府的形象,纪律建设尤为为重要。

一次,向来以身作则抓作风建设的王书记居然罕见地“缺席”早班会,会后才得知一大早有群众来上访,本不该接待的王书记立即把群众请进自己的办公室,耐心倾听他们的问题和诉求。在法检系统工作多年的王书记在处理信访问题上有着自己独到的见解,他认为:“群众之所以上访,就是因为心里憋着怨气、怒气,要说出来撒撒气,所以,机关干部要做好上访群众的‘出气筒’,做到笑脸相迎、耐心倾听、以情感人、以理服人。只要他们的气消了,工作也就好做了。”同时,他积极与县法院沟通,成立诉调对接工作站,将各村第一副书记选聘为特邀调解员,将矛盾纠纷化解在

基层,确保小事不出村、大事不出镇。自他担任书记以来,镇里信访案件数量大幅下降。群众利益无小事,一枝一叶总关情。王书记贴心对待群众,也赢得了他们的尊重和爱戴。

2020年临近春节,突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国,一场没有硝烟的疫情防控攻坚战全面打响。杨庄镇作为宝丰的“南大门”,地处城乡接合部,境内有高铁站和火车站,来往车辆频繁,外出务工人员众多,防控任务重。面对疫情,王书记放弃团聚,冲锋在第一线。“在疫情防控的关键时刻,只有守在工作岗位上,我才更安心、更踏实!如果不亲自到各防控点看看,我心里就没底儿。”王书记是这么说的,更是这么做的。

“王书记,口罩用完了,镇里还能再给一些吗?”

“王书记,医用酒精和消毒液镇里有没有?”

……
这样的诉求他每天不知道要听到多少遍。防疫物资紧缺,怎么办?他每天必做的第一件事就是到相关部门协调防疫物资,动员各种力量充实口罩、消毒液等必需品。在他的努力下,杨庄镇共发放医用一次性口罩近4000只、医用外科手套1000副、84消毒液500公斤、医用酒精100公斤,解决了防控一线人员的“后顾之忧”。

正如群众说的那样,“王书记就像我们的主心骨和定心丸,看到他,我们就特别安心。只要有他在,就没有什么解决不了的困难!”



弱肩担重任 巾帼心向党

◎刘爽(河南平顶山)

秀气的眉梢总洋溢着快活的神情,黑亮的眼睛配上小巧的鼻子显得温婉非常,健康的小麦色面庞因常年走街串巷晒出了细小的雀斑,常常大笑露出一口白牙又给她平添了几分质朴直率的憨气,这就是贺鹏飞,宝丰县李庄乡尚王村的党支部书记。

作为一名基层干部,她总是冲锋在一线。疫情来袭,她扛起党旗插在村口,拿着喇叭带着党员走村入户,往返于村室和困难群众家中,为他们代购生活用品,送去防疫物资。用她的话说,不能让这些困难群众伤了心,冷了情。暴雨突降,她带领党员干部去困难群众家里察看房屋安全,蹚水走过村里的沟沟渠渠。7月21日上午,尚王村七支渠因为短时强降雨出现决口,积水裹挟着淤泥堵塞了河道,大水向村内漫延。察觉不对的她急忙喊醒村干部,水很快没过了脚踝,淹没了膝盖。她掏堵塞下水道的垃圾,联系挖掘机师傅,在水势湍急的渠边指挥疏通,抹去脸上的雨水,一遍遍喊群众回家避险。中午1时许,河道终于挖通,村内积水肉眼可见在下降,她长舒一口气,招呼疲惫不堪的村干部回村室吃泡面。看到她满身仅剩腰前的一块衣服是干的,大家都劝她歇一歇。

禁烧秸秆,她带着大家24小时看牢庄稼地,皮肤晒得发亮。2021年夏季禁烧,我和乡里的同志夜间下乡巡查,天上点点星光沉默地望着黑黢黢的玉米地,田间长长的水泥路微微发白,尚王村的值班点旁,坐在路边的她变成一条细细的黑影。见我们走近,她站起身和我们打招呼,开玩笑道:“村干部回家接点热水,自己在这儿真有点害怕啊。”那几天,周边有嫌犯在逃,禁烧值班点也发挥着哨的作用,她一个三十多岁的女同志,会害怕太正常了。问她怎么不开灯,她不以为意地说:“天热,开灯有蚊子嘛,咬人得很。”

作为群众的女儿,她是真诚

可亲的。脱贫攻坚时期,她为村里的五保户安排公益岗位增加收入;为贫困户申请养殖补贴,张罗他们养兔养羊;四处奔波为有劳动能力的贫困户找厂务工。

作为一名女同志,她柔弱又刚强。工作上她事事躬亲,争先创优,整理的扶贫和党建资料质量在全乡是数一数二的。她性格直爽,说话大嗓门,因经常协调事务用嗓过度,声音变得沙哑,工作忙起来顾不上喝水。偏偏牙疼也来凑热闹,工作还得安排,她习惯性地捂着一边脸,随手剥一颗尚王村特产大花生顶在大牙上咬合止痛,不过据她说这办法并不管用。终于周末休息一天,她在去医院拔牙的路上临时接到迎检通知,又匆匆返回。忙碌一天回到家,只要有群众登门反映问题,家就成了办公场地。对幼子的照料、家庭的事务,她常常顾及不到。

作为最基层的村干部,她是群众的引路人。在她的带领下,尚王村大力开展人居环境整治,整修贯通全村1500米旱渠,引水入村,可灌溉耕地800余亩,解决尚王村30多年缺水的难题。2020年,她通过恳谈会引来宝丰裕丰粮油有限公司落户尚王,每年经营收入1%作为村集体经济,8名种植大户与该公司签订协议,5名贫困户进厂务工,并提供本村及周边村工作岗位30多个。

自担任村党支部书记以来,贺鹏飞和党员干部带领尚王村获得省级卫生村、市级文明村、宝丰县脱贫攻坚先进村、“五星级”党支部、乡重点工作先进村等荣誉。她本人也获得市级脱贫攻坚“鹰城榜样”先进个人“奋进奖”、平顶山市优秀共产党员等称号。

贺鹏飞用瘦弱的肩膀扛起尚王村脱贫和振兴的重任,把党组织的关怀、人民群众的支持、造福家乡父老的信念都融入平凡、艰苦的基层工作中,她那庄稼一般淳朴的心,让燃烧的青春熠熠生辉。

张张经典,耀目中原! 体彩新版“好彩头”盛装上市!

体彩顶呱刮新版“好彩头”主题即开票华丽回归,颜值更高,品味更潮,焕新升级,票面清新简洁,玩法精彩多样,延续经典游戏,每一张都是“超值版”!活动期间,更有平板电脑、即开票赠票等奖品“钜惠奉送”,还等什么,快来讨个“好彩头”吧!

2021年11月6日至2021年12月2日期间,购彩者在我省任一体彩销售实体店购买“好彩头”主题即开票(20元面值),若单张彩票刮中1000元(含)及以上奖级,经实体店终端兑奖设备

(IVT或BCR)成功完成奖金兑付及促销兑奖扫描后,另可获赠荣耀(HONOR)平板电脑一部;单张彩票刮中150元,更可获赠500元即开票赠票一份!奖品数量有限,送完为止。

活动期间,购彩者刮出符合奖励条件的彩票,经实体店终端兑奖设备(IVT或BCR)成功完成奖金兑付及促销兑奖扫描后,须配合代销者完成信息登记,购彩者本人留存彩票原件;若彩票中奖金额超过实体店兑奖限额,则购彩者须到当地体彩分中心完成奖

金兑付及促销兑奖扫描,配合分中心完成信息登记后,购彩者本人留存彩票及兑奖登记表复印件。

奖品(平板电脑)配发至各体彩分中心后,省中心将在河南体育彩票网(www.hnlottery.com.cn)发布领取公告,购彩者请自行关注,并联系分中心完成奖品领取,逾期未领取视为弃奖。

本次活动平板电脑奖品共计580部,即开票赠票奖品共计4000份,数量有限,送完为止。活动期间,若某项奖品提前送完,省中心将通过体彩实体店

彩票终端机广播信息和河南体育彩票网两个渠道发布公告(购彩者请自行关注),并以公告发布的当日24:00为该奖项的活动结束时间。若奖品未提前送完,则活动按原计划如期结束。

中国体育彩票 客服、监督电话: 95086
严禁擅自利用网站、O2O、APP等互联网技术销售彩票
公益体彩 乐善人生